

太寸！正聚餐 椅子崩了凳腿插进身体

受伤男子绑“半个残椅”被紧急送医

春节聚会本来是一件高兴的事，但是对于张先生(化名)来说一把椅子却让他经历了惊魂一幕。

2月14日大年初三，在沈阳市皇姑区一小区聚餐的张先生，因所坐的金属椅子突然损坏，破损的椅子腿顺着臀部插入腹内，急救人员到场后担心造成二次损伤，伤者绑着插入身体半米深的“半个残椅”，在急救人员的密切监测下被一起转送到了医院。

2月14日下午1时25分，沈阳急救中心皇姑分中心接到120指挥调度中心下发急救指令：“位于陵东街某小区有人摔伤，急需救援！”

急救小组接到命令后第一时间赶往现场。当急救人员赶到现场后才发现，伤者远比摔伤要严重得多。

据伤者张先生家属介绍，当日，张先生与人在家中聚餐，由于张先生体重比较大，加之所坐的金属椅子有些老化，结果一不小心突然椅子开裂，碰巧的是一条椅子腿从张先生的臀部插进了他的腹内，顿时



张先生连同插入身体半米的椅子腿一同被送往医院。

急救中心供图

家人乱做一团，张先生倒地浑身抽搐，疼得满头大汗，家人连忙拨打120急救电话求助。

急救人员在现场发现金属椅子腿从伤者的肛门附近插入体内，由于患者当时坐在椅子上面，惯性导致长约半米的金属椅子腿完全插入，贯穿入腹，“虽然没有刺穿腹部伸出体外，但是通过肉眼可以看到腹部有异常隆起的地方，应该是椅子腿插入身体所致。”沈阳急救中心皇姑分中心急救医生赵骥介绍当时的情形。

急救人员迅速行动，赵骥医生仔细检查后，发现伤者生命体征平稳，肉眼可见的出血量较少，判断伤者大概率有肠道损伤，但尚未伤及重要血管。

听到医生的判断后，张先生的家人暂时松了一口气，但是急救人员还面临一个比较棘手的问题：如果贸然搬动伤者，或者试图拔出金属腿，都会导致插入腹部的金属改变位置，极有可能伤及周围大血管而

引发出血休克。经过权衡之后，急救小组决定保持金属的插入位置，送到医院急诊进行X线检查，再决定其取出方式。

医护人员在给张先生进行输液等处理后，决定先将椅子腿从椅子上拆卸下来，但是这条椅子腿与金属椅子焊接部位十分牢固，医护人员不敢过度用力，无法分离座椅，最终医护人员将已经破损的另一半椅子拆掉，将剩余的半个座椅用三角巾固定在伤者臀部，“这样，就可以防止搬运时椅座的摆动给患者造成二次损伤。”赵骥医生介绍。

在急救小组的共同努力下，伤者绑着“半个残椅”，在急救人员的密切监测下被一起转送到了医院。

沈阳市急救中心在此提醒市民，春节聚餐期间，在做好疫情防控的同时，务必注意各项安全，一旦有类似情况发生，请勿自行拔出异物以及随意搬动伤者，或者试图拔出金属腿，都会导致插入腹部的金属改变位置，极有可能伤及周围大血管而

辽沈晚报记者 崔晋涛

先雇人绑架朋友 露馅后央求别报警

四男子勒索女伙伴6万元 24小时后落网

原本是生意场的好朋友，因为钱财竟然雇人将其女性合作伙伴控制在车内索要钱款。为了不暴露身份，男子不敢露面并用胶带将朋友的眼睛黏住。当他去公司取被害人手机时身份暴露，但为了钱他还是将其手机内的钱款转走。

当将被害人放走后觉得后怕的男子又跑去对方公司祈求不要报警，一边苦苦哀求一边又不返还钱款。24小时后，四名犯罪嫌疑人在女子向洪警方报案后全部落网。

2021年1月19日，沈阳市于洪区的一条公路上，两辆汽车一前一后飞奔着向远处开去。其中一辆车里，三名男子和一名女子坐在车内气氛十分紧张。女子的手和眼睛被胶带缠得严严实实。另一辆车内的男子不

停地与前车联系询问进展。就在女子明确表示自己身上没有现金，身上带着的这部手机内也没有钱，所有的钱款都在另一部手机里，此时，两辆汽车突然停在一处偏僻的路边。

三名男子你一言我一语的威胁着，女子苦苦哀求，一再表示自己说的全部都是实情，三名男子中的一人一直未说话，就是说话也是试图用假音，即便是这样女子也似乎对这个声音十分熟悉，虽然眼睛被胶带缠住，但脑海中仍思考这个人到底是谁。为了保证自己安全，女子和公司内的同事取得了联系称：“找到办公桌上的手机，一会儿人去取……”在停留片刻后，两辆车掉头向女子上车地点驶去。

到达地点后，三人并未下车，而是另外一名单独驾车的男子下车去取手机，就在这个过程中男子显得十分慌张，因为在女子的公司里见到了熟人。此时男子还是选择了将手机拿走，将手机内的6万多元转走。钱转走后，女子被四名男子放回了公司。

女子回到公司后，还没有来得及报警。单独驾车的男子找到的女子。他找女子的目的是：“不要报警！”女子惊魂未定一边说：“你还我钱，我可以不报警……”但男子选择了不还钱也不许报警这个答案。

20日17时30分，于洪分局马三家派出所接到被害女子报警，称自己遭遇到四名男子抢劫。接警后，于洪分局迅速抽调刑警禁毒大队和属地

派出所精干警力成立专案组，全力开展案件侦破工作。

昨日上午办案民警告诉记者：“1月19日下午2点左右，之前与女子有过业务往来的犯罪嫌疑人，以介绍工程为借口将被害人哄骗上车拉至僻静处后，在车内的三名男子对其进行殴打，并将女子银行卡内的6万多元转走。因为担心事情败露，犯罪嫌疑人没有和另外三名男子同车。但后来因为去公司取手机看到了女子亲属，这下子事情肯定是瞒不住了，所以才去恳求女子不要报警。”

专案组民警立即围绕给女子介绍业务朋友的社会关系开展摸排调查工作，并确定三名同案犯罪嫌疑人。经连夜走访排查，民警最终锁定

了犯罪嫌疑人和涉案车辆的藏匿地点。

21日17时许，专案组民警在辽中区茨榆坨镇将犯罪嫌疑人四名犯罪嫌疑人全部抓获。此时，距离女子报警时间刚刚过去24小时。

辽沈晚报记者 王鹏

全省14城市今明两天天气		
城市	日期	天气现象
沈阳	今天	晴转多云 9~4
	明天	多云转晴 10~7
沈阳今日空气质量预报		
空气质量指数	75-105	
空气质量级别	一级优	
首要污染物	PM2.5	
城市	日期	天气现象
大连	今天	晴 10~1
	明天	晴 8~0
鞍山	今天	晴转多云 11~0
	明天	晴 10~4
抚顺	今天	多云 9~7
	明天	多云转晴 10~11
本溪	今天	晴转多云 9~3
	明天	多云转晴 10~7
丹东	今天	多云 8~0
	明天	多云转晴 11~3
锦州	今天	多云 9~3
	明天	多云 10~5
营口	今天	多云 7~3
	明天	多云转晴 7~6
阜新	今天	晴 11~5
	明天	晴 8~7
辽阳	今天	晴 11~4
	明天	多云 10~7
铁岭	今天	晴转多云 7~4
	明天	多云 8~7
朝阳	今天	多云 16~4
	明天	晴 10~7
盘锦	今天	多云 8~3
	明天	晴 9~4
葫芦岛	今天	多云 10~3
	明天	多云 8~5

揭秘网红“塔罗牌占卜”敛财术

感觉迷茫，“塔罗牌占卜”可“预知未来”；运气不佳，“冲花凉”可“时来运转”……

记者近日调查发现，时下热门的社交媒体平台上，“塔罗牌占卜”十分火爆。一些商家以改变运气、消灾避祸、祛病解忧等为噱头，收费动辄成千上万元，通过搞“洋迷信”牟取暴利。

在一些社交媒体平台上，“塔罗牌占卜”“转运仪式”等很受一些网民欢迎。在微博平台上，“塔罗牌占卜”话题的阅读量和讨论量分别超过27亿和390万个；在百度上搜索“塔罗牌占卜”，相关结果超过5000万个。在微信公众平台上，以“塔罗”“占卜”为名的公众号非常多。

记者随机添加了一个从

事“塔罗牌占卜”的微信号。

对方称，可根据个人需求设计专属牌阵，单次占卜需要298元；还可根据客户需求做仪式改变运势，每天一次，每次收费199元，难度越大需要持续的时间越长。他不断催促记者快点付费：“今天占卜客人较多，名额有限，如果名额满了要往后排期。”

一份名为“命运塔罗加盟店守则”的材料，清晰地列出这类店铺的商业模式：新开店加盟费6.8万元，推荐加盟店的人员可获得1.8万元的提成；总店与加盟店进行利润分成，根据销售的物品和提供的服务项目不同，总店与加盟店的分成在6:4到7:3不等；加盟店的商品种类和服务由总店负责提供，加盟店

店做好客户的维护。

2020年12月底，南宁市市场监管局接到群众举报，兴宁区青云街一家“命运塔罗”店铺涉嫌从事迷信活动、发布宣传迷信广告。随后，南宁市市场监管局联合公安部门对这家店铺进行取样调查，发现该店铺涉嫌违反广告法的相关规定，由市场监管部门对其进行立案调查。

记者调查发现，不少从事“塔罗牌占卜”的所谓的“师傅”“大师”自称师承国外且经验丰富，但实际上其身份、经历等根本无法考究。市场监管部门工作人员表示，这类店铺从业门槛低，从业人员无需提供相关资质证明，专业背景即可开店营业，文化素质普遍较低，主要通

过“怪力乱神”的宣传鼓吹吸引顾客。

这些组织者靠花式营销牟取暴利。一个声称提供“转运、控灵术、占卜”等咨询服务的微信号介绍，举行一场所谓的“桃花朵朵”法事1.68万元，点一组“莲花灯”1592元，一块掩面佛牌售价3800元。销售者声称，这些项目有改变命运、消灾避祸等功效，微信上的项目只是一小部分，可根据客户具体需求提供对应项目，收费越贵的项目效果越好。

知情人表示，这些物品成本极低，有些售价上万元的佛牌，其实是镀金材质，成本最多几百元，卖多少钱全看销售员的个人“忽悠”能力。

中国社会科学院社会学

研究所研究员潘屹表示，“塔罗牌占卜”等不过是披着“洋洋外衣”的迷信活动，无论花样如何翻新，本质上都是利用人们的迷信心理实施敛财。

“所谓改变命运并无事实支撑。”潘屹说，有的顾客可能会觉得购买这些物品或项目后确有效果，但这只是出于主观强烈的心理需求，商家利用模糊的语言强化这种虚假因果关系。

潘屹等专家认为，应加大宣传力度，揭穿此类迷信活动的骗局，提高公众辨识能力。同时，相关管理部门要加强对弱势群体现实问题的妥善解决，完善心理疏导机制，提供专业的社会化服务，减少滋生迷信的土壤。

据新华社